
ИНФОРМАЦИОНЕН ЛИСТ 
 

NA3 – Обучение и въвеждане на потребителите 
 
Съществено значение за успеха на проекта EGEE има предоставянето на 
достъп за потребителите до обучение, отразяващо актуалното състояние на 
проекта, което се провежда от екип от опитни специалисти с материали, 
модифицирани в съответствие с местните изисквания и интереси. 
 

Най-малко 29 от общо 91 участници в проекта EGEE, ръководени от 
Британския национален център по е-наука (UK National e-Science Centre) в 
Единбург, са включени в програмата на проекта EGEE за Обучение и 
въвеждане на потребителите.  
 

Досега екипът на NA3 е осигурил пълна програма от обучаващи курсове в 
цяла Европа и извън нея. Въвеждащите курсове обхващат широк диапазон от 
теми – от “Какво е Грид?” и “Еволюция на Грида” до “Бъдещето на грид-
технологиите” и “Какво е е-наука?”. Обикновено те включват практически 
упражнения върху тестовата среда GENIUS & GILDA относно това Как да се 
използва грид-инфраструктурата на EGEE?. Обучаващите курсове 
включват Разработване на приложения върху платформата на EGEE, 
Инсталация на gLite, Администриране на програмното осигуряване на 
EGEE. 
 

Разработените вече учебни модули са разпространени до всички EGEE 
партньори в активността NA3, а така също са достъпни за четене и изтегляне 
от интернет страницата на NA3. Някои от учебните модули са преведени на 
различни европейски езици. Те могат да се модифицират, развиват и 
използват съобразно с локалните изисквания и интереси, като едновренно с 
това партньорите могат да споделят и впечатления от натрупания си опит.  
 

За постигането на добри резултати в това направление на проекта е 
необходимо провеждане на качествено обучение и осъзнаване важността на 
оценката за съответните курсове, която дават самите курсисти.  
 

NA3 работи в тясно сътрудничество с други активности по проекта, както и с 
крайните потребители. 
 

Предизвикателствата пред групата на NA3 включват:  
 

• обновяване на учебните програми съобразно развитието на 
инфраструктурата, като се включи gLite и поддръжка на новите 
приложения; 

 

• осигуряване на пълен набор от подробни и точни указания с 
приведени примери от реалния живот; 

 

• представяне на информацията в материалите по начин, който да е в 
съответствие с разнообразната аудитория – от начинаещи 
потребители до профилирани специалисти, добре запознати с грид-
технологиите. 

 
За контакти с екипа: 
 

Brendan Hamill (NESC), ръководител на дейността, 
email: brendan@nesc.ac.uk

Rüdiger Berlich (FZK), заместник-ръководител, 
email: ruediger.berlich@iwr.fzk.de

 
Интернет страница на NA3: 
http://www.egee.nesc.ac.uk/ 
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